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NOWOŚĆ! RONDO, SKWER I KONSULTACJE 

113. sesja trwała 7,5 godziny. Radni podjęli 38 uchwał, odbyło się 12 

pierwszych czytań, a trzy projekty uchwał zostały odrzucone. 

Radni podjęli uchwałę w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami 

Gminy Miejskiej Kraków dotyczących ustalenia lokalizacji profesjonalnego 

ośrodka rehabilitacji dzikich zwierząt. Zadecydowali też o nazwie ronda w 

Nowej Hucie – będzie nosić imię Stanisława Pagaczewskiego, a skwer nieopodal 

Plant – imię Honorowego Obywatela Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa 

– Władysława Bartoszewskiego. 

Radni zadecydowali też o zmianie Statutu Miasta Krakowa. Konieczność jego 

nowelizacji wynika z potrzeby dostosowania obowiązujących przepisów do 

znowelizowanych ustawą z dnia 11 stycznia 2018 r. o zmianie niektórych ustaw 

w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i 

kontrolowania niektórych organów publicznych, przepisów ustawy z dnia 8 

marca 1990 r. o samorządzie gminnym. 

Zadecydowali też o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego obszaru „Bronowice-Stelmachów” oraz 

uchwaleniu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru 

„Mogiła II”. Podjęli też uchwałę w sprawie aktualności Studium uwarunkowań 

kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Krakowa oraz 

miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 

Odrzucone przez Radę projekty uchwał dotyczyły: przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru 

 AKTUALNOŚCI: 
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„Rejon ulicy Koszykarskiej II – część A”; ustalenia kierunków działań dla 

Prezydenta dotyczących rewitalizacji części Bulwaru Podolskiego oraz ustalenia 

kierunków działań dla Prezydenta w sprawie stworzenia programu pilotażowego 

„One Billion Computers”. 

Podsumowanie obrad 

Kolejna sesja odbędzie się 24 października o godz. 10:00. (MB) 

NOWOŚĆ! SPOSÓB NA PRZEMOKNIĘTE MANDATY? 

Czy przemoczone blankiety wezwań do zapłaty za nieprawidłowe 

parkowanie są powodem niższej ściągalności mandatów? Może tak być 

– twierdzi radny Łukasz Wantuch i sugeruje, by Straż Miejska zaczęła 

korzystać z woreczków strunowych. Z kolei radna Małgorzata Jantos 

pyta w swojej interpelacji, czy to prawda, że w placówkach 

edukacyjnych brakuje podstawowych środków czystości. (BS) 

Więcej na blogu RMK  

NOWOŚĆ! TORRODEBATON 2018 

Dzisiaj, 11 października o godzinie 17.00 w Artetece przy ul. Rajskiej 

12 odbędzie się debata pt.: Psychologia Terroryzmu w ramach 

Terrodebatonu. W debacie wezmą udział prof. dr hab. Robert 

Borkowski, dr Krzysztof Liedel, dr Paulina Piasecka, dr Łukasz Fyderyk, 

a poprowadzi ją dr Małgorzata Jantos, radna.  

Cykl pięciu seminariów naukowych „Torrodebaton” organizowany przez 

Fundacje Nauka i Kultura oraz Collegium Civitas przy Partnerstwie Miasta 

Kraków oraz we współpracy z Biblioteką Wojewódzka w Krakowie ma na celu 

przybliżenie problematyki terroryzmu jako wyzwania współczesnych czasów 

i pokazania jego złożoności z perspektywy równych nauk: ekonomii, politologii, 

nauk o bezpieczeństwie, metaloznawstwa, literaturoznawstwa, urbanistyki, 

socjologii i psychologii. Przy czym podejmowane zagadnienia będą obejmowały 

historie terroryzmu w XX wieku oraz ewolucję zjawiska w XXI wieku. Tematy 

debat zostały precyzyjnie dostosowane do potrzeb prewencyjnych takiego 

miasta jakim jest Kraków.  

http://www.bip.krakow.pl/zalaczniki/dokumenty/n/220708/karta
file:///C:/Users/frankiewiczm/Desktop/serwis%20wrzesień-październik%202018/radamiastakrakowa.wordpress.com/2018/10/11/sposob-na-przemokniete-mandaty
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Terroryzm stanowi szczególną formę przemocy psychologicznej oraz 

politycznej, jest zjawiskiem dynamicznym, ewoluuje w czasie, przestrzeni 

geograficznej, środowisku lokalnym, sferze emocjonalnej, psychicznej oraz 

religijnej. W ostatnich dekadach terrorystyczne zagrożenie związane  

z wykorzystaniem/uwolnieniem nowych metod i środków w walce samotnych 

wilków a nie jak wcześniej zorganizowanych grup terrorystycznych znacznie 

wzrosło. To powoduje zwielokrotnienie zagrożenia dla całych społeczności, 

które są nieprzygotowane do przetrwania w sytuacji nagłego i nieoczekiwanego 

ataku. Radykalizacja zjawiska terroryzmu wyrażająca się między innymi 

wykorzystywaniem przez terrorystów nowych technik i technologii, 

postępującym okrucieństwem w działaniach, nastawieniem na rozgłos medialny 

w tym wzrostem możliwości użycia rozmaitych środków bojowych jako 

narzędzia unicestwiającego dużą liczbę osób powoduje, iż zagrożone 

społeczności powinny być przygotowane i przeszkolone na wypadek takiego 

działania. Umiejętność szybkiej reakcji odpowiedniego zachowania oraz 

udzielenia fachowej i właściwej pomocy może decydować o ludzkim życiu  

i zdrowiu. Organizowanie społeczności wokół wielu problemów związanych  

z bezpieczeństwem wymaga systematycznej edukacji mieszkańców 

przygotowujących ich do powszechnej samoobrony. Prewencja a w niej zawarta 

edukacja i dialog oraz powszechna samoobrona stanowi część procesu 

budowania potencjału obronnego mieszkańców miasta, dzięki któremu będą 

lepiej przygotowani do skutecznego radzenia sobie z problemami potencjalnie 

występujących zagrożeń. Edukacja powszechnej samoobrony i jej stały rozwój 

znajdować powinna się w centrum uwagi instytucji społecznych: administracji 

publicznej i organizacji pozarządowych kierując się potrzebą uświadomienia 

mieszkańcom Krakowa jak podstawowym czynnikiem, decydującym często  

o życiu i zdrowiu potencjalnych ofiar jest wiedza i umiejętności przeżycia  

w sytuacji ataku terrorystycznego.  

Opracowane i przygotowane przez Fundację Nauka i Kultura oraz Collegium 

Civitas otwarte debaty dla mieszkańców Krakowa stanowią pilotażowy projekt 

dużej akcji edukacyjno prewencyjnej w zakresie współczesnych zagrożeń 

bezpieczeństwa mieszkańców Krakowa. Zagadnienia te z perspektywy takiego 
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miasta jakim jest Kraków są tym ważniejsze, iż znajduje się tu serce polskiej 

kultury, wielka liczba obiektów zabytkowych, galerii handlowych oraz duża 

liczba zamieszkujących je osób, co stanowić może czynniki decydujące  

o potencjalnych atakach. Celowość zorganizowania tego typu spotkań pozwoli 

na rozpoczęcie rozmowy nad poczuciem bezpieczeństwa obywateli miasta 

Krakowa. Jak wiemy poczucie bezpieczeństwa dotyczy wielu aspektów życia 

społeczeństwa. Poczucie bezpieczeństwa stanowi jedną z najważniejszych 

potrzeb i wartości człowieka. Samo dążenie do jej zaspokojenia jest jednym  

z ważniejszych celów działalności ludzi. W czasie debat dokonana zostanie 

analiza sposobu postrzegania bezpieczeństwa. 

Podczas czwartej debaty poświęconej Terroryzmowi i psychologii paneliści 

rozmawiać będą na tematy:  

• Przebieg psychologicznych procesów radykalizacji i rekrutacji 

• Źródła przemocy i skłonności do użycia przemocy (jednostka i społeczeństwo) 

• Czynnik psychologiczny w działalności terrorystycznej - strach, panika, 

długofalowe skutki psychologiczne jako efekt zamachów 

• Destabilizacja społeczna i psychologiczna w atakowanych społeczeństwach 

• Strach jako przyczyna rezygnacji z wolności na rzecz bezpieczeństwa 

Zapraszamy w imieniu organizatorów! (ŁN) 

CMENTARZE DO RENOWACJI 

Cmentarz Rakowicki oraz Stary Cmentarz Podgórski są najstarszymi 

nekropoliami miejskimi w Krakowie. Pochowane są na nich zarówno 

osoby wybitne i zasłużone dla Krakowa, dla historii, kultury i nauki 

polskiej, jak i zwykli obywatele miasta. Obie nekropolie wymagają 

pilnych prac remontowo-konserwatorskich. Czy znajdą się na to 

środki? Nad ich przyznaniem zastanawiali się radni podczas 

posiedzenia Komisji Budżetowej. (BS) 

Więcej na: www.krakow.pl 

WOKÓŁ LITERATURY 

http://krakow.pl/aktualnosci/224002,30,komunikat,cmentarze_do_renowacji.html
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Prosto z kamienicy „Pod Globusem” w salach krakowskiego magistratu 

radnym zaprezentowało się Wydawnictwo Literackie. Radni wydali 

również dwie opinie w sprawie nazwy skweru oraz ronda. (ŁN) 

Więcej na: www.krakow.pl 

BRAKUJE ŚRODKÓW CZYSTOŚCI? 

Chusteczki higieniczne, mydło, papier toaletowy. Czy faktycznie 

dyrektorzy przedszkoli proszą rodziców o zakupy środków czystości? 

Tematem zajęła się Komisja Edukacji. (BS) 

Więcej na: www.krakow.pl 

MŁODZIEŻOWA RADA DZIAŁA  

11 października (czwartek) o godz. 18:00 w sali Portretowej przy 

Placu Wszystkich Świętych 3-4 rozpocznie się pierwsza robocza sesja 

Młodzieżowej Rady Krakowa VI kadencji.  (ŁN) 

CHRONIĆ CENNE PRZYRODNICZO OBSZARY 

Plany, plany i jeszcze raz plany – tak w skrócie można napisać  

o przebiegu posiedzenia Komisji Planowania Przestrzennego i Ochrony 

Środowiska, na które licznie przybyli mieszkańcy terenów, które mają 

zostać objęte przez procedowane na posiedzeniu komisji projekty 

uchwał w sprawie m.in. uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego obszaru „Łąki Nowohuckie” oraz 

„Rejon Alei Ignacego Daszyńskiego”. (MB) 

Więcej na: www.krakow.pl 

MAPA BEZPIECZEŃSTWA KRAKOWA 

W Krakowie powstała Mapa Bezpieczeństwa. Jest to narzędzie 

analityczne, pozwalające na zobrazowanie i analizę danych w obszarze 

bezpieczeństwa i poczucia bezpieczeństwa mieszkańców. (MK) 

Więcej na: www.krakow.pl 

http://krakow.pl/aktualnosci/223995,30,komunikat,wokol_literatury.html
http://krakow.pl/aktualnosci/224004,30,komunikat,brakuje_srodkow_czystosci_.html
http://krakow.pl/aktualnosci/223948,30,komunikat,chronic_cenne_przyrodniczo_obszary.html
http://krakow.pl/aktualnosci/223952,30,komunikat,mapa_bezpieczenstwa_krakowa.html
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ZMIANY W STATUTACH DPS-ÓW 

Nadchodzą zmiany w statutach Domów Pomocy Społecznej. 

Konieczność ich wprowadzenia wynika z ze zmiany niektórych ustaw w 

związku z realizacją programu „Za życiem”. Sprawą zajęli się radni  

z komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Mieszkalnictwa. (KS) 

Więcej na: www.krakow.pl 

ROWEREM PRZEZ KRAKÓW 

W 2018 roku powstać miało około 20 kilometrów nowych ścieżek 

rowerowych. Nie wszystkie plany udało się jednak zrealizować. Była  

o tym mowa podczas posiedzenia Komisji Infrastruktury. (BS) 

Więcej na: www.krakow.pl 

 

DOMINIK JAŚKOWIEC WICEPRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA 

KRAKOWA 

godz. 9:00 – uroczyste ślubowanie klas, ul. Seniorów Lotnictwa 9 

(zaproszenie: Dyrekcja, Grono Pedagogiczne oraz Rodzice i Uczniowie Szkoły 

Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi nr 128 i XXIII LO) 

BOGUSŁAW KOŚMIDER PRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA KRAKOWA 

godz. 13:00 - otwarcie zieleńca o funkcji rekreacyjno-sportowo-

wypoczynkowej przy ul. Estońskiej w Krakowie, ul. Estońska (zaproszenie: 

Zarząd Zieleni Miejskiej) 

godz. 15:00 - VII edycja Czyżyńskiej Akademii Samorządności 2018/19, os. 

Dywizjonu 303 nr 66 (zaproszenie: Zespół Szkół Ogólnokształcących nr 14 w 

Krakowie, Rada i Zarząd Dzielnicy XIV Czyżyny, Instytut Politologii  

Uniwersytetu Pedagogicznego  im. KEN w Krakowie) 

SŁAWOMIR PIETRZYK WICEPRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA 

 Z KALENDARZA RMK: 12 października, piątek 

  

 

 

 

 

http://krakow.pl/aktualnosci/223942,30,komunikat,zmiany_w_statutach_dps-ow.html
http://krakow.pl/aktualnosci/223944,30,komunikat,rowerem_przez_krakow.html
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KRAKOWA 

godz. 15:00 - otwarcie Galerii Huta Sztuki, os. Górali 5 (zaproszenie: 

Prezydent Miasta Krakowa oraz Dyrektor Ośrodka Kultury im. C.K. Norwida) 

godz. 16:00 - Kiermasz Pogranicza Kultur pod nazwą „Ratujmy Ginące 

Piękno”, Mały Rynek (zaproszenie: IMAGO Centrum Sztuki Ludowej sp. z o.o.) 

 

Bieżący plan posiedzeń komisji:  www.bip.krakow.pl 

 

• Grażyna Fijałkowska – godz. 10.00 – 11.00, siedziba Rady i Zarządu 

Dzielnicy XII Bieżanów-Prokocim, ul. Kurczaba 3 tel. 12 658 26 11 

• Teodozja Maliszewska – godz. 16.00 – 17.00, siedziba Rady i Zarządu 

Dzielnicy IV Prądnik Biały, ul. Białoprądnicka 3, tel. 12 638 1012 

Dyżury radnych dostępne na stronie: bip.krakow.pl 

 

Harmonogram sesji Rady Miasta Krakowa w 2018 r.: 

 24 października 

 7 listopada 

 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 

 WARTO WIEDZIEĆ: 

 

 

 

 

 DYŻURY RADNYCH: 12 października, piątek 

  

 

 

 

 

 POSIEDZENIA KOMISJI RMK:  

  

 

 

 

 

https://www.bip.krakow.pl/?dok_id=65245&sub=biezacy_plan
http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12879

